
PROTOKÓŁ  Nr 17/08
Z POSIEDZENIA KOMISJI OŚWIATY I POLITYKI SPOŁECZNEJ

 z dnia 25 lutego 2008 r.

W posiedzeniu udział brali członkowie  Komisji:
1) Dominik Mikołajczyk,
2) Barbara Półgęsek,
3) Mieczysław Tarnolicki,
4) Marcin Klebs 

oraz
1) Wiesław Gozdek – Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza,
2) Piotr Hemmerling – Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza,
3) Stefan Kubicki – Sekretarz Miasta i Gminy  Mrocza,
4) Bożena Brzezińska – Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza,
5) Wioletta Wike – Lewandowska – Zakład Robót Publicznych w Mroczy,
6) Justyna Małdoch – Miejsko – Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej,
7) Jarosław Odrobiński – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej

W posiedzeniu Komisji nie brała udziału radna Iwona Urbańska - Klosokowska -
usprawiedliwiona.

Przebieg  posiedzenia  protokołowała  podinspektor  ds.  obsługi  Rady  Miejskiej  – 
Agnieszka Dulińska.

TEMATYKA POSIEDZENIA KOMISJI
1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie protokołu z poprzedniej Komisji
2. Analiza materiałów przygotowanych pod obrady XVIII Sesji Rady Miejskiej
3. Wolne głosy i wnioski

Ad.1/

Otwarcia posiedzenia dokonał Dominik Mikołajczyk -  Przewodniczący Komisji - 
witając  wszystkich  członków  Komisji  oraz  zaproszonych  gości.  Stwierdził,  że  w 
posiedzeniu  uczestniczy  4  członków  Komisji,  co  stanowi  quorum  i  obrady  są 
prawomocne.

Protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji został przyjęty jednogłośnie, bez 
odczytywania.

Porządek obrad Komisjizostał przyjęty jednogłośnie.

Ad.2/
1. Podjęcie uchwał w sprawach:

1) współdziałania  z  Miastem  Bydgoszcz  w  zakresie  organizacji  i 
prowadzenia  Izby  Wytrzeźwień  dla  osób  doprowadzonych  z  terenu 
Gminy Mrocza w 2008 r.
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Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Co roku jest zawierana z izbą wytrzeźwień 
umowa. W tym roku nie miało być już podpisanej umowy gdyż izba wytrzeźwień w 
Bydgoszczy  nie  daje  rady  wszystkich  przyjąć.  Jednak  jeszcze  na  pół  roku 
podpisujemy umowę. Są pewne rozbieżności  pomiędzy starostą a władzami gmin. 
Starosta chce, aby to spoczywało na gminach. Gminy zaś twierdzą, że należy to do 
obowiązków powiatu. 
Marcin Klebs – Jaki będzie koszt związany z tą uchwałą?
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Będzie to około 4 tys. zł. Będzie na to zmiana 
w budżecie.  Wcześniej  nie mieliśmy zabezpieczonej  tej  kwoty gdyż nie miało być 
podpisanej umowy.
Komisja nie wniosła więcej uwag do projektu uchwały.

2) powołania  komisji  dyscyplinarnej  I  i  II  instancji  do  orzekania  w 
sprawach dyscyplinarnych mianowanych pracowników samorządowych

Stefan  Kubicki  –  I  instancja  to  pracownicy  mianowani,  II  instancja  to 
przedstawiciele rady.
Jarosław Odrobiński – Zgodnie z rozporządzeniem komisja dyscyplinarna powinna 
działać już wcześniej. Rada jest już od roku. Dlaczego dopiero teraz jest powoływana 
komisja dyscyplinarna?
Stefan Kubicki  –  Nie mogła wcześniej,  bo wcześniej  nie było takiego zapisu w 
statucie. 
Burmistrz Miasta i  Gminy Mrocza –  Są takie gminy, w których burmistrzowie 
twierdzą, że nie musi być pracowników mianowanych.
Jarosław  Odrobiński  –  Kto  podawał  kandydatów  z  ramienia  rady  do  komisji 
dyscyplinarnej?
Stefan Kubicki –  Ja z przewodniczącym. Stwierdziliśmy, że najlepiej  będzie jeśli 
będą to przewodniczący komisji.
Komisja nie wniosła więcej uwag do projektu uchwały.

3) zmiany Statutu Osiedla „Młodych” w mieście Mrocza
Barbara Półgęsek – Koszty wymiany dokumentów?
Stefan  Kubicki  –  Gmina  zwróci  za  wymianę  dowodu.  Paszport  –  nie  jest 
dokumentem  gminny.  Zmiany  w  numerach  działek  też  będą  musieli  mieszkańcy 
opłacić sami.
Barbara Półgęsek – Na ile gmina może im pomóc?
Burmistrz  Miasta  najniższego  Gminy  Mrocza  –  Na  indywidualne  wnioski 
będziemy próbowali pomóc.
Komisja nie wniosła więcej uwag do projektu uchwały.

4) ustalenia  najniższego  wynagrodzenia  zasadniczego  oraz  wartości 
jednego  punktu  dla  potrzeb  płacowych  pracowników  administracji  i 
obsługi, zatrudnionych w placówkach oświatowych, dla których Gmina 
Mrocza jest organem prowadzącym

5) ustalenia  najniższego  wynagrodzenia  zasadniczego  oraz  wartości 
jednego punktu dla potrzeb płacowych pracowników Gminnego Zespołu 
Obsługi Oświaty w Mroczy

6) ustalenia  najniższego  wynagrodzenia  zasadniczego  oraz  przyjęcia 
wartości  jednego  punktu  dla  potrzeb  płacowych  pracowników 
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samorządowych  zatrudnionych  w   Zakładzie   Robót  Publicznych  w 
Mroczy

7) ustalenia  podstaw  do  obliczania  wynagrodzenia  dla  pracowników 
Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Mroczy

8) uchylenia uchwały Nr XXIV/230/35/01 Rady Miejskiej w Mroczy z dnia 
8  czerwca  2001  r.  w  sprawie  określenia  podstawy  najniższego 
wynagrodzenia  dla  pracowników  samorządowych  zatrudnionych  w 
jednostkach organizacyjnych Gminy Mrocza

Barbara Półgęsek – Zapis jest, że 800 zł plus punkt. Za co są i od czego zależą 
punkty?
Wioletta Wike – Lewandowska – W rozporządzeniu są kategorie zaszeregowania, 
które są wyrażone w punktach. Wysługa za lata pracy jest niezależna od punktów.
Barbara Półgęsek – Są to konkretne tabele?
Stefan Kubicki – Tworzy je zakład pracy.
Wioletta Wike – Lewandowska – My tworzymy je do naszego zakładu.
Burmistrz  Miasta  i  Gminy  Mrocza  –  Wysokość  punktu  plus  najniższe 
wynagrodzenie pozwala tworzyć siatkę wynagradzania. W tym roku jest delegacja do 
podwyżki 20%.
Mieczysław Tarnolicki – Jak się to ma do najniższego wynagrodzenia?
Wioletta Wike – Lewandowska – Wszystko to ma dać najniższe wynagrodzenie.
Jarosław Odrobiński – W opiece są największe zmiany.
Justyna Małdoch – Dawno u nas nie było zmiany wartości punkt i nie chcemy robić 
tego na drugi roku kolejny raz. Dlatego tak wysoki.  
Marcin Klebs – Czy do wszystkich nie można zrobić jednych punktów?
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Nie. Każdy zakład musi sam.
Jarosław Odrobiński –  Dajecie gwarancję, że nie będzie strajków, dlatego że w 
każdym zakładzie różne wartości punktu?
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Punkty te dają możliwości stworzenia siatki 
płac. Kierownik decyduje ile kto otrzyma punktów.
Jarosław Odrobiński – Kiedy wyrównanie?
Wioletta Wike – Lewandowska – Jeśli rada podejmie uchwałę to w marcu.
Jarosław Odrobiński – Nie można było tego opracować wcześniej?
Wioletta Wike -Lewandowska – Czekaliśmy na zmianę w ustawie o pracownikach 
samorządowych. Czekaliśmy aby dostosować to do nowych przepisów.  
Piotr Hemmerling – Prowadzimy negocjację ze związkami zawodowymi w sprawie 
regulaminu wynagradzania nauczycieli.
 Komisja nie wniosła więcej uwag do projektu uchwały.

9)  zmieniająca  Uchwałę  Nr  XIII/107/2000  Rady Miejskiej  w Mroczy  z 
dnia 4 grudnia 2000 r. w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Miasta i 
Gminy Mrocza

Stefan Kubicki – Nasza strategii, która była przyjęta w 2000 r. straciła swoją moc. 
W roku  2007  straciła  ona  swoją  ważność  prawną.  Nie  mamy strategii.Za  chwilę 
będziemy  składać wnioski do Marszałka i będziemy musieli przedłożyć dokument, w 
którym są zapisane ważne inwestycje dla rozwoju gminy. 
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.
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10)  przystąpienia  do  opracowania  „Strategii  Rozwoju  Miasta  i  Gminy 
Mrocza na lata 2008 - 2020”

Burmistrz  Miasta  i  Gminy  Mrocza  –  Przystępujemy  do  opracowania  nowej 
strategii. Do końca czerwca będzie nowa.
Piotr Hemmerling – Do celów formalnych jest potrzeba aby strategii była aktualna. 
Jest duża formalizacja przy składaniu wniosków.
Marcin Klebs – Kiedy będzie nowa strategii? 
Piotr Hemmerling – Czerwiec.
Komisja nie wniosła więcej uwag do projektu uchwały.

11)  uchwalenia „Planu Rozwoju Miejscowości Białowieża gm. Mrocza”
12)  uchwalenia „Planu Rozwoju Miejscowości Drążno gm. Mrocza”
13)  uchwalenia „Planu Rozwoju Miejscowości Drzewianowo gm. Mrocza”
14)  uchwalenia „Planu Rozwoju Miejscowości Izabela gm. Mrocza”
15)  uchwalenia „Planu Rozwoju Miejscowości Jeziorki  Zabartowskie gm. 

Mrocza”
16)  uchwalenia „Planu Rozwoju Miejscowości Kaźmierzewo gm. Mrocza”
17)  uchwalenia „Planu Rozwoju Miejscowości Ostrowo gm. Mrocza”
18)  uchwalenia „Planu Rozwoju Miejscowości Rościmin gm. Mrocza” 
19)  uchwalenia „Planu Rozwoju Miejscowości Samsieczynek gm. Mrocza”
20)  uchwalenia „Planu Rozwoju Miejscowości Wiele gm. Mrocza”
21)  uchwalenia „Planu Rozwoju Miejscowości Wyrza gm. Mrocza”
22)  uchwalenia „Planu Rozwoju Miejscowości Witosław gm. Mrocza”
23)  uchwalenia „Planu Rozwoju Miejscowości Matyldzin gm. Mrocza”
24)  uchwalenia „Planu Rozwoju Miejscowości Kosowo gm. Mrocza”
Jarosław Odrobiński – W piątek należy na sesji wyjaśnić, co to jest strategii a co 
plany.
Burmistrz  Miasta  i  Gminy  Mrocza  –  Plany  te  są  potrzebne,  jeśli  chce  się 
aplikować o pieniądze z zewnątrz.
Komisja nie wniosła więcej uwag do projektów ww. uchwały.

26) zbycia  lokalu  przeznaczonego  do  adaptacji  na  lokal  mieszkalny 
położonego  w  Samsieczynku  3a/2  gm.  Mrocza  w  drodze  przetargu 
nieograniczonego
Komisja nie wniosła więcej uwag do projektu uchwały.

Na powyższym przewodniczący Komisji zamknął obrady.

Protokołowała                                                                Przewodniczący obrad

Agnieszka Dulińska                                                        Dominik Mikołajczyk
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